

中英签署数十项政府和商业间协议

总额超过300亿美元

新华社伦敦6月18日电 2015年双边贸易额达到1000亿美元,在伦敦设立人民币清算行,在核电、能源、金融等领域展开大力度合作……

中国国务院总理李克强此次英国之行,可谓硕果累累。中英双方共签署了数十项政府和商业间协议,总额超过300亿美元。

分析人士认为,中英签署的合作大单,不仅体现了双方互补优势,更彰显了双方合作质量不断提升、合作内涵不断深化,也必将为中国长期可持续发展拓展新的外部空间。

其一,中英签署多项政府和商业间协议,不是简单的“买卖”关系,而是有质量、更深入的投资关系。比如,此次英方欢迎中方积极投资参与建设英国核

电项目。双方认为,通过建立伙伴关系的方式在英投资能最大限度地利用英国核能市场的发展机遇。

与单纯的买卖关系相比,投资关系显然是双方更稳定、更有内涵的合作。英国媒体评论及主持人马丁·雅克认为,中国在核能和高铁技术等方面有很丰富的经验,中国投资英国核电领域,不仅会从中获得盈利,也能赢得广阔的市场,同时还有助于两国传统和文化的交融。

其二,这显示了中国更好地统筹“两个市场、两种资源”的能力。

今天的中国已经是全球第二大经济体,但后续发展面临能源资源的诸多制约。要实现长期可持续发展,既要立足国内,也要面向世界,不断提升在全球统筹和配置资源的能力。

近年来,中国能源需求强劲,进口天然气逐年大幅攀升。广泛推广天然气等清洁能源替代煤炭,已经成为中国能源结构调整的重点。此次中海油与英国石油公司在两国政府领导人的见证下,签署了一份为期20年的液化天然气供应框架协议,成为中英能源领域合作的一大亮点。

英国石油公司首席执行官鲍勃·达德利表示,这项长达20年的液化天然气供应协议,价格对双方都公平合理,这为两国合作建立了又一座桥梁。

分析人士认为,中国能源供给需要不断寻找新的渠道,实行多元化战略,此举对于确保中国能源长期安全供应、节能减排和实现可持续发展也有重要意义。

其三,在中英合作的不断深化中,中国必将获得技术、管理和金融服务等先

进经验,助推自身发展升级。

英国拥有活跃的金融系统和先进的科学技术,在能源和环境保护等方面处于世界领先地位。而中国有巨大的市场、庞大的外汇储备,以及有竞争力的制造业。此次中英双方在两国外汇市场开展人民币对英镑直接交易,并确定中国建设银行作为清算行在伦敦承担人民币清算业务。另外,中国国家开发银行和伦敦金融城签署合作备忘录,双方将支持国开行在英国拓展其融资、借贷业务,包括基建相关投资。

此举使人民币国际化又迈出了实质的一步,将提升双方对于人民币在支持中英以及全球跨境投资中作用的认知和理解,并促进中英两国在人民币相关业务方面更广泛地合作。

伦敦金融城政策与资源委员会主席包墨凯说,中国在伦敦设立人民币业务清算银行,这是首次在亚洲以外的地区确定人民币清算行。人民币国际化是中国经济发展的一个基本因素,在伦敦建立人民币离岸中心可以长期促进中国经济增长,使中英两国都受益。

分析人士还认为,中国经济要实现从中高速到中高端的成功转型,需要借鉴包括英国在内的西方发达国家的先进技术和管理经验。此次中方大手笔推进与英国在金融、能源、基础设施等领域的深度合作,无疑释放出这方面的强烈信号。

英国首相卡梅伦表示,相关协议将帮助中英两国维持长久的经济增长并提供就业岗位。他说:“我们的合作关系是真正的增长、改革与创新的关系。”



西班牙国王
费利佩六世登基

6月19日,在西班牙首都马德里,西班牙国王费利佩六世(右)在首相拉霍伊(中)的见证下宣誓。

当日,西班牙王储费利佩举行登基典礼,成为新一代西班牙国王。

新华社/法新

日本政府今日提交“河野谈话”调查报告

新华社东京6月19日电(记者刘秀玲 冯武勇)据共同社19日报道,日本政府将于20日向国会提交对“河野谈话”出台过程的调查报告,报告将涉及谈话内容曾受韩国人影响而进行过修正。预计报告提交后,将招致韩国等方面的强烈反对。

今年2月底,日本安倍晋三政府以韩国方面曾介入“河野谈话”内容翻版过程为由,宣布成立专门小组,对谈话出台过程进行调查。该小组由日本法律专家、媒体界等5名相关人士组成,以非公开的形式进行。

日本内阁官房长官菅义伟表示,如果韩国提出要求,将向韩国提供调查报告结果;若国会同意,也将对外公布报告内容。

据韩联社报道,韩国官员此前曾表示,“河野谈话”是日本以自主调查和判断为基础、反映日本立场而发表的谈话。如果日本政府即将提交的报告内容违背“河野谈话”,韩国政府将提出国内外有关日本强征“慰安妇”的权威资料进行应对。

“河野谈话”是指1993年,时任日本内阁官房长官河野洋平就“慰安妇”问题调查结果发表的谈话。它承认日军直接参与在朝鲜半岛、中国等地设置“慰安所”及强征当地妇女充当“慰安妇”,并对此表示道歉和反省。

日本决定确立防卫装备发展新战略

新华社东京6月19日电 据共同社报道,日本防卫省19日召开会议,决定确立防卫装备发展新战略。新战略将在10年内制定完成。

报道说,根据新战略,日本将与澳大利亚、印度、东南亚各国在海洋安保、灾害救助及海盗应对等领域积极开展合作,并与英法等防卫产业竞争力强的欧洲国家建立合作关系。联合开发对象包括下一代F2战斗机、导弹。新战略还将推进运输机、海上救助飞行艇等军用装备向民用领域转移,并通过大学等研究机构探索民用技术的军用可能性。

日本内阁4月1日通过“防卫装备转移三原则”,大幅放宽向外输出日本武器装备和军事技术的条件。此举意味着,日本放弃实施多年的“武器出口三原则”。这一举动引发多方对其不断扩大的军事影响力的警惕。

韩无意购买美国高空反导系统

新华社专电 韩国国防部长官金宽镇18日说,韩国没有购买和部署美国末段高空区域防御系统(THAAD)的打算。

金宽镇在出席国会会议时说,美方考虑在驻韩美军中部署末段高空区域防御系统,不过韩方的立场明确,韩方不打算购买和部署这一美国主导的反导系统。

末段高空区域防御系统由拦截短程、中程和洲际弹道导弹,在目标重人大气层后以撞击方式拦截。韩联社评述,如果在韩国部署这一反导系统,意味着韩国与日本一样,将加入美国反导体系。

人民币、英镑直接交易有何福利?

人民币和英镑直接交易,是中国总理李克强访英达成的一项具体成果。这项成果会给两国带来哪些福利?

促英国就业和投资

美国《华尔街日报》记者基娅拉·阿尔巴内塞评论,人民币与英镑直接交易,意味中英两国政府为增强两国关系许下强有力的政治承诺。

在伦敦设立人民币清算银行,可使欧洲机构和企业能在西半球时区实现人民币支付,使相关交易更加便捷,成本更低。

另外,如果人民币出现短缺,设在伦敦的人民币清算银行能直接接入中国在岸货币市场,向离岸市场提供人民币流动性。

这同样意味英国将得以从中国的持续经济增长中获益。英国渣打银行预期,中国占全球出口市场份额到2020年将超过20%,人民币的地位将随之提升。

正如英国财政大臣乔治·奥斯本所说,人民币与英镑直接交易的好处将最终体现在增加就业,以及进一步吸引外国投资方面。

他说:“英国企业与中国非凡的经济增长接轨,是我们经济计划的关键内容,因为这将给英国带来就业和投资。”

为何选伦敦?

这是亚洲以外地区首次设立人民币清算银行,无疑将使伦敦抢跑美国纽约、法国巴黎、德国法兰克福等西方金融重镇,成为主要人民币离岸中心。

中国为什么选择伦敦?

供职渣打银行的史蒂文·巴罗说,伦敦已经是全球最大外汇市场,日均外汇交易额5万亿美元。据奥斯卡提供的数据,伦敦已经分担中国大陆和中国香港以外人民币支付的三分之二。

其他西方金融中心同样渴求在人民币业务领域获得某些进展。卢森堡正大力吸收人民币存款,法国正考虑与中国建立货币互换关系,欧洲央行去年10月与中国人民银行签署规模达3500亿元人民币的货币互换协议。阿尔巴内塞认为,美国的金融中心在人民币业务领域远远落后,而加拿大温哥华可能在这一领域成为北美地区的领头羊。

迄今,本币可与人民币直接交易的国家包括新西兰、日本、澳大利亚、美国、俄罗斯、马来西亚和老挝等。卜晓明(新华社供本报特稿)



伊反政府武装对炼油厂进攻被击退

图为伊拉克安全部队与“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”反政府武装分子交火。

伊拉克安全部队和反政府武装18日继续激烈冲突,伊拉克总理马利基的军方发言人卡西姆·阿塔说,伊安全部队击退了反政府武装对萨拉赫丁省拜伊吉炼油厂的进攻,并击毙40名武装分子。新华社/路透

生意大幅下降 生活基本正常

——伊拉克战乱下的中企和华人状况一瞥

交战主要发生在北部的尼尼微省和萨拉赫丁省、西部的安巴尔省和东部的迪亚拉省,暂未波及巴格达及其以南地区。北部的库尔德自治区相对独立,当地政府拥有一支战斗力很强的库尔德武装,同时与逊尼派反政府武装不存在教派冲突,因此被攻击的可能性极小。

目前中石油还不会撤离

一名在南部巴士拉省西古尔纳油田

工作的中石油员工告诉新华社记者,油田员工都集中生活在营地里,“没感觉有什么太大变化,大家对乱局也比较适应了”。该员工说,目前中石油还不会从当地撤离,“但我们做好了完善的预案,并进行了演习。”

南部米桑省阿马拉市中海油参股油田驻地的一名员工也说,“暂时还没什么影响,大家的情绪也比较稳定。”公司营地周围有安保人员保护,最近也进一步加强了巡逻。

场最近的是我叔叔那里,他在杜胡克(摩苏尔西北约70公里),不过安全没问题,只是营业额也下降了。”

使馆同伊方密切沟通

中国驻伊拉克使馆官员对记者说,武装冲突爆发以来,使馆密切关注伊拉克安全局势的发展,已经通过使馆网站发布安全提示,提醒并指导中国企业和机构加强安全防范,远离交战区。

同时,使馆保持同伊方密切沟通,要求对方采取切实措施,保障在伊中国公民和机构的人身安全与合法权益。使馆将根据形势发展,及时采取必要措施,维护在伊中国公民和机构的人身安全与合法权益。

(新华社巴格达6月18日电)

生意大幅下降 生活基本正常

——伊拉克战乱下的中企和华人状况一瞥

交战主要发生在北部的尼尼微省和萨拉赫丁省、西部的安巴尔省和东部的迪亚拉省,暂未波及巴格达及其以南地区。北部的库尔德自治区相对独立,当地政府拥有一支战斗力很强的库尔德武装,同时与逊尼派反政府武装不存在教派冲突,因此被攻击的可能性极小。

目前中石油还不会撤离

一名在南部巴士拉省西古尔纳油田

工作的中石油员工告诉新华社记者,油田员工都集中生活在营地里,“没感觉有什么太大变化,大家对乱局也比较适应了”。该员工说,目前中石油还不会从当地撤离,“但我们做好了完善的预案,并进行了演习。”

南部米桑省阿马拉市中海油参股油田驻地的一名员工也说,“暂时还没什么影响,大家的情绪也比较稳定。”公司营地周围有安保人员保护,最近也进一步加强了巡逻。

场最近的是我叔叔那里,他在杜胡克(摩苏尔西北约70公里),不过安全没问题,只是营业额也下降了。”

使馆同伊方密切沟通

中国驻伊拉克使馆官员对记者说,武装冲突爆发以来,使馆密切关注伊拉克安全局势的发展,已经通过使馆网站发布安全提示,提醒并指导中国企业和机构加强安全防范,远离交战区。

同时,使馆保持同伊方密切沟通,要求对方采取切实措施,保障在伊中国公民和机构的人身安全与合法权益。使馆将根据形势发展,及时采取必要措施,维护在伊中国公民和机构的人身安全与合法权益。

(新华社巴格达6月18日电)

东方市国有建设用地使用权挂牌出让公告 东土环资告字[2014]90号

经东方市人民政府批准,东方市国土资源局决定以挂牌方式出让壹(幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号:	东出让2014-07-04号	宗地面积:	41510平方米
宗地坐落:	八所镇新小线西侧	土地用途:	城镇住宅用地
出让年限:	70年	容积率:	≤2.8
绿地率:	≥40%	建筑密度:	≤22%
建筑高度:	≤90米	起始价:	6932.17万元

二、竞买事项:(一)中华人民共和国境内的法人和其他组织(除法律法规另有规定者外)均可参加竞买,属境外机构(含港澳台地区)申请参与竞买的,按照规定需提交商务主管部门核发的《外商投资项目批准证书》和工商主管部门核发的《营业执照》。本次挂牌出让地块不接受联合竞买;必须按挂牌出让公告规定的时间内把竞买保证金存入东方市国土资源局指定账户(以挂牌竞买保证金入账时间为准)。(二)本次国有土地使用权挂牌出让公告发布后,申请人可于2014年6月25日至2014年7月18日到东方市国土资源局办公楼三楼规划信息岗获取挂牌出让文件。申请人可于2014年6月25日至2014年7月18日16时整,经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,东方市国土资源局将2014年7月18日17时整前确认其竞买资格。(三)本次挂牌出让宗地的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2014年6月25日至2014年7月18日16时整,申请人按规定交纳竞买保证金的截止时间为2014年7月18日16时整。经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,东方市国土资源局将2014年7月18日17时整前确认其竞买资格。(四)本次国有土地使用权挂牌出让活动在东方市国土资源局办公楼六楼会议大厅进行。挂牌时间为:2014年7月10日08时00分

海南三亚站绿化景观建设工程总价承包招标公告

1、招标条件

海南三亚站绿化景观建设工程已由粤海铁路有限公司批准建设,项目业主为粤海铁路有限公司。

2、项目概况与招标范围

海南三亚站绿化景观建设工程是在三亚站站内和站前广场,其中三亚火车站站内广场改造主要工程量为花坛一座,树林若干;三亚火车站站前广场改造,砖基础19立方,花岗岩约365立方,树林若干。

3、投标人资格要求

本次招标要求投标人须具备:1)在中华人民共和国境内合法注册的独立法人;2)具备城市园林绿化二级及以上资质;3)三年内独立完成过类似工程施工;4)不接受联合体报名。

4、招标文件的获取

4.1 凡有意参加投标者,请于2014年6月23日至2014年6月24日,每日上午9时至12时,下午14时至16时,到粤海公司土建部持单位介绍信、购买人身份证件和相关企业资料购买招标文件。

4.2 招标文件每套售价500元,售后不退。

地址:海口市秀英区粤海大道海口火车站粤海铁路有限公司土建部

联系人:万女士

电话:0898-31686349

粤海铁路有限公司